

# HAJDUFÖLD

1923. év március 7.

SZERDA

Debrecen, V. evf. (53 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A liberális erdészeti politika büne a magyar Alföld elfátlanodása

**Tuberkulozis és rossz klíma - a mult rendszer miatt - Részleteiben is letárgyalták az erdőrendészeti törvényt**

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 12 órakor nyitotta meg S. C. Kovácsy Béla elnök. Jelenti, hogy a Ház egyik kiváló tagja, Lers Vilmos báró hirtelen elhunyt. Méltatja politikai és gazdasági érdemeit és végül kegyeletes szavakkal parentálja el.

Ezután áttérnek a napirend szerint az

**erdészeti javaslatok részletes tárgyalásának folytatására.**

Marsall Ferenc előadó a régi 9-ik paragrafus helyett teljesen új szakaszt beiktatását kéri.

Gadi Gaszton szólal föl: Az új szakasszal nincs megegyezve, mert eszerint rendkívüli esetben az állami erdészeti megbízottak bárkinek erdőgazdaságában megjelölhetnek. Ezt csak úgy fogadhatná el, ha az illető gazdasági tulajdonosokat előzetesen értesítenék erről. Ha nem veszik be ezt a két módosítást, akkor határozati javaslatot fenntartja.

Nagyatádi Szabó István a javaslatot jónak tartja, kéri az előadó új szakaszának elfogadását.

A Ház az előadó új szövegét módosítás nélkül fogadja el.

A 10., 11. és 12-ik szakaszt változatlanul elfogadják.

A 13-ik szakaszról Gadi Gaszton, Hegymegi Kiss Pál és F. Szabó Géza nyújt be módosítást. Nagyatádi Szabó István hozzászólása után Gadi Gaszton indítványát elvetik, Hegymegi Kiss Pál és F. Szabó István indítványát elfogadják.

A 14., 15., 16. és 17-ik szakaszokat lényegtelen módosításokkal elfo-

gadták s ezzel a törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalták.

Áttérnek az alföldi erdők telepítéséről, az alföldi fasításról szóló törvényjavaslat általános tárgyalására.

Marsall Ferenc előadó ismerteti a javaslatot. Hibáztatja a régi politikának azt a taktikáját, amely

**minden kedvezményt csak a nemzeti területen élőknek adott meg és a szüu magyar vidéket elhanyagolta.** Így történhetett meg, hogy az alföld erdészeti politikáját teljesen elhanyagolták. Hogy ma az alföldnek kedvezőtlen a klímája, az erdők kipusztításának tulajdonítható, sőt még az a tény is, hogy

**a tüdővész legtöbb áldozatát az Alföldön szedi,**

végeredményben szintén az erdő kipusztítására vezethető vissza. Ez az oka az Alföldön tüzelőszerszeggel üzött ugynevezett rabiérgazdakodásnak is. Ezután pontról-pontra részletesen ismerteti a javaslatot.

Gadi Gaszton: Kéri, hogy kényszer gazdaságot ne csináljanak. A javaslat általános bírálata után rátér annak részletes tárgyalására. Különösen hibáztatja a javaslatot azért, mert módot ad arra, hogy a mezőgazdasági célokra is alkalmas területet erdősítsenek. Kifogásolja, hogy a javaslat hatálya miniszteri rendelettel kiterjeszhető az egész ország területére. Szeretné, ha a pénzbírságokból befolyó összegek nögyötöd részét kapná a közönség és egyötöd részét az erdei alap.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, mire az ülés 2 óra után véget ért.

délután terjeszt elő. A kancellár beszédében felszólítást fog intézni a nemzethez, hogy lépjenek közbe és tegyék lehetővé

**a Ruhr kérdésnek tárgyalások útján való rendezését.**

A francia kormány félhivatalosan tiltakozik az ellen az állítás ellen, mintha a megszállott területen uralomra vágya és Németország szét-darabolására törekedne. A francia félhivatalos kijelenti, hogy Franciaországban csak az a szándéka, hogy a neki megítélt

**jóvátételi összeg megfizetését elérje.**

Az angol lapok azonban már most tudósításokat hoznak arról, hogy miben állapodott meg a francia és belga kormány arra az esetre, ha a németeket térdre kényszerítették és a németek kórnék a tárgyalások megindítását. Nagyon valószínű, hogy a Ruhr probléma megoldása most már napirendre kerül és a közeljövőben megindulnak a tárgyalások Franciaország, Belgium és Németország között. Ez azonban távolról sem fogja jelenteni azt, hogy a francia megszállás rövidesen véget érne, mert

**a megszállást a franciák és belgák meghosszabbítják**

addig, amíg Németország a meg egyezést nem teljesíti. Ez a teljesítés azonban francia mértékkel mérve nagyon bizonytalan és elasz

tikus jellegű és nagyon valószínű, hogy a német nép szenvedése így még nagyon soká fog véget érni.

**Angliában részleges kormányválságról**

beszélnek. Bár különösen hangszólózzák, hogy a kormányelnöknek politikája általában rokonszenves, azonban a kormány összetételében néhány jelentéktlenebb politikai szerepet játszó miniszteri tárca más kezekbe fog átmenni. Buar Law politikája tehát érintetlen marad és nem lehet számítani arra, hogy a Lloyd George-féle liberális elvek hamarosan újra uralomra jussanak.

**Az északi államok gazdasági konferenciája,**

amelyen Finnország, Észtország, Lettország és Lengyelország vesznek részt, ma Helsikiben megajlott. Igen érdekes, hogy Litvánia, amely a legutóbbi memeli kérdésben, mint Lengyelország győztes elleulábasa szerepelt, a konferencián nem vesz részt, hanem csak megfigyelővel képviselteti magát. Nagyon valószínű, hogy a memeli kérdésnek Litvánia javára való eldöntése után ez a gazdasági konferencia lesz hivatva válaszolni, amely a litván túlkövetelések érvényesítésével szemben

**gazdasági frontot alakít**

és mint ilyen a szövetségesek politikájával szemben külön politikai álláspont kifejezésére fog vezetni.

## A debreceni földbirtokrendezés ügyében kedden volt az első tárgyalás

Jelentette már a Hajdúföld, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság debreceni megbízottja, Fekete Gedeon ny. kuriai bíró közölte a városi tanácsal, hogy a földigénylők igényjogosultságának megállapítására kiküldött tárgyaló bizottság Debrecenben is megkezdte működését.

A városi tanács akkor megtette a szükséges előintézkedéseket és ilyen módon a tárgyaló bizottság kedden délelőtt már megkezdhetette

**a földigénylők személyi adatainak, nevsorának átrevizálását.**

A tárgyaló bizottság Fekete Gedeon kuriai bíró elnöklété alatt kedden délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartotta első ülését, amelyen a bizottság tagjain kívül mintegy 100-150 igénylő és érdekelt vett részt.

A tárgyaló bizottság sorában Fekete Gedeon kuriai bíró, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő, Miszti Károly tb. főügyész, Zöld József városi tanácsnok, Bodor Gyula, Vadsáry István városi tanácsnok, Jóna István, Boldizsár Kálmán és Orsz-Árpád foglaltak helyet.

Rajtuk kívül megjelent még a földigénylők képviselőiben dr. Gavallér Lajos ügyvéd és mint Richter

Gedeon földbirtokos megbízottja dr. Szentiványi Dezső budapesti ügyvéd. A tárgyaló bizottság ülését 10 órakor nyitotta meg Fekete Gedeon elnök és pár szóban rámutatott arra, hogy ezzel

**az első üléssel csak egy részleges megváltási eljárás kezdődik** amely csak egyik mozzanatát képezi az általános földbirtok rendezésnek.

Ezután a földigénylők illetve azok megbízottjai bemutatták a megbízó leveleiket és igazolták magukat a bizottság előtt.

A részletes tárgyalásra azonban a keddi ülésen nem került sor. Ugyanis mielőtt áttértek volna a részletes tárgyalásra Szentiványi Dezső dr. Richter Gedeon földbirtokos jogi képviselője kérte, hogy a bizottság a részletes tárgyalást halassa későbbi időre.

Kérelmét szóbelileg nem indokolta meg, kijelentette azonban, hogy indokait részletesen írásba fogja a bizottság elé terjeszteni.

Hasonló értelemben szólalt fel Piszkey Árpád, a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik megbízottja és rámutatva arra, hogy **az összeállított listát még a részletes tárgyalás előtt újra át kell vizsgálni,**

## Erélyes állásfoglalásra készülnek a török nacionalisták

**Bomlás Görögországban — Kilátás a német-francia-belga tárgyalások megkezdésére — Kormányválság Angliában — Gazdasági frontban egyesül Észak négy új állama**

Az angorai nemzetgyűlés titkos tárgyalásairól még mindig nem érkeznek hírek és így a döntés a lausannei béketervezet ügyében kérik. A tárgyalások elhúzódásának oka épen abban áll, hogy a török intranszigenens nacionalista elemek arról vannak meggyőződve, hogy

**erélyes és határozott fellépéssel**

sokkal többet lehet elérni, mint a habozás és engedékenység politikájával. Nagyon nagy sullyal bírnak azok a válságról szóló hírek, amelyek ma Athénból érkeznek. Ezen szerint **Görögországban a helyzet válságos**

és a legközelebbi jövőben újabb forradalmi kitörés várható. Minden bizonnyal ezeket a híreket Angórában is tudják s ezért iparkodik a nemzetgyűlés egyrésze a tárgyalások elhúzásával megvárni azt, amíg Görögországban a helyzet a forradalomra megéri s amikor Törökország döntő akciója esetén

**nem kell számolni a görög ellenállás kifejtésével.**

A Ruhr medencénél újabb területeket szállottak meg a francia csapatok. Berlinben erélyes tiltakozást várnak, amelyet Cuno kancellár ma

kérte, hogy a bizottság mostani ülését szakítsák félbe és folytatását tűzzék ki későbbi időre. A két előtte szóló indítványához csatlakozott Misztó Károly tb. városi főügyész is.

Rajtuk kívül felszólalt még Zöld József városi tanácsnok, aki azt indítványozta, hogy a tárgyalásoknál, a munka torlódás elkerülése céljából az igénylőket osszák turnusokba.

A bizottság hozzájárult ehhez az indítványhoz és kimondta, hogy március 21, 22 és 23-án a hadirokkantak, 27, 28 és 29-én pedig hadiözvegyek, hadiárva és vitészségi érmesek igényjogosultságát fogja felül vizsgálni. Ezzel egyidejűleg a bizottság a legközelebbi tárgyalás napját március 21-ére tűzte ki.

Tájékoztató kijelentették a megjelentek előtt, hogy az új tárgyalásokra nem kapnak idézést, mert a bizottság ülésén tett deklaráció az idézés jellegével bír.

## Lecsukva marad a négy zsidó közgazdasági tényező

Budapest, márc. 6. Dr. Vadsárhelyi Béla ítéletbíró, mint vizsgáló bíró ma délután 5 órakor fejezte be a letartóztatott bankigazgatók kihallgatását. Röviddel ezután kihirdette végzését, melynek értelmében Baron Ottó, Pogány Miklós, Klein László és Márkus Sándor zsidó bankigazgatók ellen a letartóztatást továbbra is fenntartotta, azzal az indoklással, hogy alapos gyanú forog fenn arra, hogy *nagy összegekkel károsították meg a bankot.*

## A róm. kath. főgimnázium Petőfi-ünnepélye

A debreceni kegyesrendi római katolikus főgimnázium Róvai önképzőkörének ifjusága értékes ünnepség keretében emlékezett meg Petőfi szelleméről. A dísztermet szüntől megöltő előkelő közönség lelkes hangulatban élvezte végig a magas színvonalú műsort, melyet Juhász István szépen előadott alkalmi szavallata nyitott meg. A főgimnáziumi énekkar sikerült száma után Kovács Andor finom és nagy iskolázottságra valló hegedűjátékában gyönyörködött a közönség. *Mészáros Tibor* stílusos zongorakiséretét és a kitűnő hegedűjátékot hosszasan megtapsolták. Az ünnepi szónoklatot Horváth Zoltán tartotta. Tartalmas beszédéből az igazi Petőfi-szellem sugározott a szívek felé, a magyar ifjúságnak tiszta, romlatlan lelke, mely igazi tartalmat tud adni a Petőfi-kultúznak. A minden tekintetben sikerült szónoklat általános tetszést aratott a közönség soraiban. Peller György szavalt el ezután fiatalos lendülettel egy alkalmi melodramát *Mészáros Tibor* és *Karácsonyi Ágost* zongorakisérete mellett. *Farkas Andor*, a főgimnázium nagytehetségű növendéke Petőfi dalokat énekelt gyönyörű, csengő hangján, a közönség szüntől nem akaró tapsviharral jutalmazta minden énekszámát. A főgimnáziumi vonósnyegyes szépen kidolgozott magyar száma és *Udényi Nándor* hazafias szavallata után a gazdag műsort az intézeti zenekar indította be. A kifogastalanul sikerült előadás megrendezéséért *Hogyor József* igazgatót és dr. *Szűcs István* tanárt, az önképzőkör vezetőjét illeti a melő elismerés.

## Kettős házassággal vádolva a bíróság előtt

### Az orosz leány szerelmi kálváriája

Érdekes bűnpert tárgyalt kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklelté alatt működő büntető tanácsa. A vádlott *Mann Antal* értarsai tanító volt, akit kettős házasság büntetvével vádolt a kir. ügyészség képviselőjében *Kádár István* kir. ügyész.

#### Oroszországban

Mann Antal a világháború idején orosz hadifogságba jutott, ahol megismerkedett egy jó családból származó orosz leánnyal, *Cletoa Alexandrával*, akivel a vádirat szerint Mann Antal 1918-ban házasságot kötött s ketten együtt kávémérést nyitottak.

#### Haza

Mikor a hadifoglyok visszatérése lehetővé vált, Mann is utnak indult feleségével együtt s meg is érkeztek Magyarországra.

Mann ekkor tudomására hozta *Cletoa Alexandrának*, hogy neki itt Magyarországon felesége és gyermekei vannak, de legyen nyugodt, elváltik első feleségétől és csak öt

*boldogítja*. Az orosz asszony hitt neki s egy ideig a legnagyobb nyomorban várakozott, mivel azonban Mann nem adott életjelet magáról, feljelentést tett ellene kettős házasság miatt, majd az amerikai misszió segítségével hazatért Oroszországba.

#### Nem feleségem...

A bíróság előtt Mann Antal kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert *Cletoa Alexandrát* nem vette el feleségül, nem kötött vele törvényes házasságot.

A kihallgatott tanúk, *Nyáry János* református lelkész, *Szalai István*, akik együtt voltak fogságban Mannal, ellentétes és ingadozó vallomást tettek a házasságkötésről.

#### Felmentő ítélet

A perbeszéd után a bíróság *Mann Antalt a bíróság felmentette*. Az ítélet indoklásában az elnök kifejti, hogy *Cletoa Alexandra* távollétében nem lehet kétséget kizárólag bizonyítani, hogy a házasság megtörtént volna. Az ügyész felebezett az ítélet ellen.

## NAPI ATROCITÁSOK

Be kell csukni az ajtókat.

Ez csak természetes, különösen akkor, ha nyitva felejtik őket. A zenedei társadalmi bíróság ügyében P. Nagy Zoltán nyilatkozatot írt a Tiszántúli Hírnapba, melynek egyetlen megragadó részlete szóról szóra így szól:

... kinyilatkozta, hogy nemcsak a társadalmi bíróságnak állók rendelkezésére, de a város minden jóhiszemű polgára előtt tárva-nyitva van a lakásom...

Hát ez igen veszedelmes dolog. A mai világban, amikor kakaó bombákat csempésznek az emberek lakásába; amikor napról-napra vakmerőbbnél-vakmerőbb atrocitásokat követnek el, — nem tanácsos tárva-nyitva hagyni a lakást. Meg az is megtörténhetik, hogy ellopják a zongorát, esetleg a zongoraművészetet is. Jó lesz becsukni az ajtókat. Még pedig belülről, kétszer ráfordítva. Ha nyitva felejtik a lakást, bárki bemehet abba, — még a társadalmi bíróság is.

*Klajn Arminék a nagy ijedségekben elfelejtették a helyesírást*. A kakaó-zsidók annyira megijedtek, hogy a sokat fitogtatott európai műveltséget is elfelejtették. A *Magyarország* címet bitoroló bombamerényzeti hírlap március 4-i száma világraszóló novellát közöl a már életében is halandóvá vált *Szegedi István* irodalmi tollából. Az elbeszélés ezt a feliratot viseli: „Egy pár *Kesztyű* története”. A mély színvonalú remekműben legalább harmadszor fordul elő a *Kesztyű*. Valószínűleg a *kész* (fertig) szóból származtatja az illusztris szerző, aki egyebekben nem követi az új helyesírási szabályait. A keztyűt azonban következetesen *kesztyűnek* írja. Szívesen ajánlkozunk *Klajn Arminék*hoz hazai tanítónak. Majd mi megtanítjuk őket *kesztyűbe* dudálni.

A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók a saját érdekeik hathatósbab biztosítására és magukra nézve előnyös gazdasági helyzet megteremtésére elhatározták, hogy egy olyan vállalatot létesítsenek, mely kettős formában, de egy céllal a mai nehéz gazdasági helyzetben a küzdő ifjuság könnyebb boldogulását biztosítja s egyúttal magának gazdasági életünk előbbrevitelére és helyes irányban való kifejtésére alapot teremt. Az egyetem és gazdasági akadémia összes hallgatói elhatározták ugyanis, hogy a Budapestben már régen meglévő és kiváló eredménnyel működő „Centrum” fogyasztási szövetkezet mintájára itten is megalakítsák a „Debreceni Ker. Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Centrum Fogyasztási Szövetkezetét”-t, hogy ezáltal a ker. magyar főiskolai ifjaknak olcsó és megbízható árukkal való ellátását biztosítsák. Ezen, az összes főiskolai hallgatókat mélyen érdeklő terv kivételére s a szövetkezet megalakítására az összes ifjusági egyesületek érintkezésbe léptek a pesti Centrummal, amely a legmegértőbbben fogta fel az ügyet s a legmészebbmőnő anyagi támogatásáról biztosította a debreceni ifjúságot. De egyúttal hívó és megértést

## A „Centrum” Debrecenben

A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók a saját érdekeik hathatósbab biztosítására és magukra nézve előnyös gazdasági helyzet megteremtésére elhatározták, hogy egy olyan vállalatot létesítsenek, mely kettős formában, de egy céllal a mai nehéz gazdasági helyzetben a küzdő ifjuság könnyebb boldogulását biztosítja s egyúttal magának gazdasági életünk előbbrevitelére és helyes irányban való kifejtésére alapot teremt. Az egyetem és gazdasági akadémia összes hallgatói elhatározták ugyanis, hogy a Budapestben már régen meglévő és kiváló eredménnyel működő „Centrum” fogyasztási szövetkezet mintájára itten is megalakítsák a „Debreceni Ker. Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Centrum Fogyasztási Szövetkezetét”-t, hogy ezáltal a ker. magyar főiskolai ifjaknak olcsó és megbízható árukkal való ellátását biztosítsák. Ezen, az összes főiskolai hallgatókat mélyen érdeklő terv kivételére s a szövetkezet megalakítására az összes ifjusági egyesületek érintkezésbe léptek a pesti Centrummal, amely a legmegértőbbben fogta fel az ügyet s a legmészebbmőnő anyagi támogatásáról biztosította a debreceni ifjúságot. De egyúttal hívó és megértést

kérő szavát felemeli a debreceni közönséghez is, amely az ifjuság iránt érzett jóindulatától annyiszor fényes bizonyítékot adott s kerli az ifjuság érdekeit szíven viselő nagyközönséget, hogy nemesak megértő szívével, hanem alapítványi üzletrészek jegyzésével is támogassa a saját boldogulásáért küzdő ifjúságot.

Az azonban ennek az ifjúságnak a lét nehézségeivel is küzdenie kell, mely nehéz küzdelemben sokszor egy-egy nagyrahivatott élet törik ketté, nem bírva megbirkózni a mai válságos gazdasági helyzet nehézségeivel.

Ezt akarja meggátolni az ifjuság, amikor olyan vállalatnak megteremtésén fáradozik, amely olcsó és jó anyagokkal, közszükségleti cikkel lájja el az egyetemi hallgatót.

A megalakuló szövetkezetnek tagja lehet minden egyetemi és főiskolai hallgató.

Hogy a nehéz viszonyok között lévő egyetemi hallgatók is tagjai lehessenek a szövetkezetnek, az üzletrészek nagyságát főiskolai hallgatók számára 250 koronában alapította meg az előkészítő bizottság. A nem főiskolai hallgatók 2000 koronáért jegyezhetnek üzletrészt.

Az aláírási izek az ifjúságnak már rendelkezésére állnak és azokat már eddig is igen sokan itak alá. Az ifjuság erős hittelemé, hogy Debrecen város keresztény magyarsága lelkesedéssel és szeretettel fogja támogatni nemes munkájában.

## Hódít a numerus clausus a „művelt Nyugaton”

Bécs, március 6. A műegyetem rektorátusa tegnap

### végrehajtotta a numerus clausust

a zsidó egyetemi hallgatókra nézve. A hirdető táblán hirdetményt tett közzé, amelyben közli, hogy a tanári kollégium ugy határozott, hogy az idegen államokból jövő egyetemi hallgatók csakis a gazdasági körülmények tekintetbe vételével iktathatók be. A zsidó külföldi jelentkezőkről külön intézkedés szól, amely megszabja, hogy a számuk az

### összes hallgatók 10 százalékát meg nem haladhatja.

A határozat végrehajtásával külön bizottságot bíztak meg, amelynek döntése ellen felebbezésnek nincs helye.

## PIACI ÁRAK

A tegnapi nap folyamán a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:

**Terménypiac:** Buza 13400—500, rozs 8400—500, árpa 8400—500, zab 8300—400, tengeri 8000—8300 korona.

**Élelmiszerpiac:** Turó 280—300, juhturó 430—440, vaj 1100—1200, fehér kenyér 156—66, barna 120—124, burgonya 32—44, vereshagyma 40—90, fokhagyma 100—120, káposzta 45—50, vereskáposzta 80—85, savanyukáposzta 50—60, spenót 30—35, karalábé 28—30, tej 90—95, tejször 240—260, sárgarépa 6—12 korona.

**Huspiac:** Liba 1000—1100, marha 500, növendék 420—480, borjú 600, sertés 700—840 korona.

**Szárnyaspac:** Káppan 2400—3500, tyúk 1500—3000, pulyka 5—10000, kóvér liba 7000—9500, ruca 2800—4000, csirke 1000—1400 korona.

## TOKAI!!!

fűszer, csemege és italok nagy raktára Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok Teák, rumok, likőrök, cognacok. Pezsgők, borok.

Saját termései Rizling bor 130 kor. Tisztánkezelő FÜSZERÁRUK

Naponta friss tej, vaj, taró, tejször, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, akácmez a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel TOKA FERENCZ.

# HIREK

1923 március 6. (Szárda)

Prot.: Tamás. Kath.: A. Tamás.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Aranymadár” operett. B) bérlet. A Mezőgazdasági Kamara választmányt ül se 3 óraker.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak dr Papp Károly és Márton Béla 5 és 6 óraker a kollégiumban.

Evangelikus Bibliára 6 óraker Miklósetca 3

A volt 3-as honvédek bajtársi összejövetele este fél 9 óraker a Belvárosi Étteremben

Apollo mozgó 5-7-9 óraker: Kacagó vigest.

Omnia-mozgó 5-7-9 óraker: Madeleine. Uránia-mozgó 5-7-9 óraker: Vörös számum.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 óraker: Gólem.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYA” üzleteit. Főútel Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, szoftokban, ugyszintén az összes csemegé és fűszerárakban al landóan nagyválaszték.

**A Petőfi Társaság új tagjai.** Budapestről jelentik: Kedden délután tartotta a Petőfi Társaság az akadémia kistermében tagfelvételi és tisztújító közgyűlést. Pekár Gyula elnöki megnyitójában üdvözölte Hubay Jenőt a Petőfi symphonia és Harsányi Kálmánt az „Ellák” sikere alkalmából. Ezután megválasztották a Petőfi Társaság új tagjait: Pintér Jenőt, Kern Aurélt és Gyökössi Eendrét, míg kültagulat Benedek Elek. A tisztújítás során elnökké választották Pekár Gyulát. Alnökök lettek Ferenczi Zoltán és Császár Elemér, főtitkár Szávay Gyula.

**Váradi Antal meghalt.** A magyar irodalom egyik érdemes munkása, dr Váradi Antal hétfőn délután dőlt ki az őlék sorából a Nemzeti Színház épülete előtt, amelyért annyit lelkesedett és annyit tett. Józan erkölcs, hűség és hazaszeretet és nagy kultúra jellemezték írásait, amelyek a dráma, legendaköltés, műfordítás és kritika keretei közé helyezkedtek, a Színművészeti Akadémia pedig, amelynek 1895-től 1908-ig igazgatója volt, színész-nemzedékeket nevelt a magyar színpadnak. A tragikus véget ért kiváló író feleségén, leányain: Váradi Arankán, a Nemzeti színház kitűnő művésznőjén és Váradi Ili operabájosnőn, valamint fián kívül az egész nemzet gyászolja. A Petőfi Társaság kedd délutáni közgyűlésén Pekár Gyula méltatta kegyeletes szavakkal a társaság tb. alnökökét, a Kisfaludy Társaság részéről pedig Berzeviczy Albert fog a temetésen bucsuzni tőle.

**Mussolini a „király unokatestvére”.** Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök Yolanda hercegnő esküvője előtt megkapja az Annunziata rendjelet, amellyel a „király unokatestvére” cím is jár. Ezt csak olyan személyiségek is kapják, akik nagy érdemeket szereztek a nemzet körül.

**Kacagó vig-est az Apollóban.**  
**Vigszínházban: Gólem!**

**Betöltik a városi ménemes-teri állást.** Mint ismeretes, Szepesi József városi ménemes mester halála folytán a városnál megüresedett a ménemesmesteri állás. Az állás betöltésének kérdésével legutóbb foglalkozott a városi tanács is és elhatározta, hogy arra a legközelebbi napokban meghirdeti a pályázatot. Az állás betöltéséig a városi tanács a ménemesmesteri teendőket ellátásával Vass Józsefet bízta meg.

**Vasárnap jön haza Déri Frigyesről a küldöttség.** A Déri-muzeum ügyében Déri Frigyeshez induló küldöttség szerdán reggel utazik el Debrecenből Bécs felé, ahol vasárnap reggelig fog tartózkodni. Ez idő alatt a küldöttség tagjai, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes és Csűrös Ferenc kultúratanácsnok Déri Frigyesrel és a Bécsben időző Csakó Elemér miniszteri tanácsossal részletesen megbeszélnek a Déri-muzeum elhelyezésének kérdését. Abban az esetben, ha Déri Frigyes nem járulna hozzá, hogy a múzeumot a Nagyerdőn helyezze el — Csűrös Ferenc kultúratanácsnok több új, a belterületre vonatkozó alternatívát fog előterjeszteni. A küldöttség tagjai — akik vasárnap este érkeznek vissza — remélik, hogy a bécsi tárgyalások alkalmával sikerülni fog a Déri-muzeum elhelyezésének ügyét egy újabb jelentő lépéssel előbbre vinni.

**A hármashonvédek Derecskén.** A volt 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete, amely a közel-múltban Hajduszoboszlón, Hajdudorogon és Nánáson rendezett kitűnően sikerült bajtársi estét, vasárnap Derecskén tart műsoros, táncos bajtársi ünnepet, amelyre nagyban folynak az előkészületek. Az agilis derecskei rendezőgárda mindent elkövet, hogy feledhetetlen ünnepségben legyen része mindenkinek s hogy a derecskei bajtársi összejövetel ne csak megközelítse, hanem felül is mulja siker tekintetében az előzőket. A derecskeiek minden debreceni bajtársat szívesen látnak az ünnepségen.

**Vigszínházban: Gólem!**

**Fejérpataki László meghalt.** Fejérpataky László helyettes államtitkár, a Magyar Nemzeti Múzeum igazgatója kedden este 7 óraker váratlanul elhunyt. — Hivatalát az utolsó napig ellátta, sőt hétfőn délután a Magyar Tudományos Akadémia ülésén, mint annak egyik osztálytitkára részt vett. A magyar tudományos világ benne egy generációt nevelő egyetemi professzort veszített el.

**Elitelték a szegedi löblövöcsöt.** Szegedről írják: A Rákus templomba karácsony éjszakáján belopódzott Kormányos István és a hívők mély felháborodására a Szent Mária oltár előtt botrányosan viselkedett. A szegedi bíróság ma foglalkozott az ügygel s a büntető törvénykönyv 1919. szakaszába ütköző vallás elleni vétés miatt Kormányos Istvánt egy hónapi fogházra és ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr Papp Károly előadásai ma, szerdán délután 6 óraker kezdődnek.** Az előadás Petőfi egyéniségével foglalkozik. Előtte dr Márton Béla „A föld és az ember” című előadásának első részét tartja meg. Mindkét előadás a kollégium I. sz. jogi termében lesz. Bejárat a portásfülke mellett levő kapun.

**Dömötör Miklós temetése.** Kedden délután helyezték örök nyugalomra impozáns részvét mellett Dömötör Miklóst, a debreceni anyakönyvvezető hivatal főnökét, tartalékos huszárszázadosát. Az izzig vérig magyar ember temetése, aki önként állott be a világháborúban katonának s mindig büszkén hangoztatta, hogy legnagyobb boldogsága volt katonának, nonvédhuszárnak lennie, — teljes katonai pompával folyt le. Megjelent a temetésen az anyakönyv-hivatal személyzete s Debrecen uritársadalmából igen sokan, számos katonai előkelőség. A temetési szertartás a Kossuth utcai ref. templomban kezdődött, ahol Uray Sándor ref. lelkész mondott magas szárnyalású beszédet s hangsúlyozta, hogy az elhunyt a magyar férfi igazi mintaképe volt. A sírnál újra Uray Sándor lelkész mondott megkapó imát, majd a katonaság díszsortúze közben elhantolták a koporsót.

**Madeliene ma az Omniaiban 5. 7 és 9.**

**Debreceni fiatalember öngyilkossági kísérlete a Margit-híd pillérén.** Az emult éjszaka Budapestén, a Margit-hídon szolgálatot teljesítő rendőr észrevette, hogy a híd alsó parkányzatán, amely alig harminc centiméter széles, egy fiatalember alszik. Értelmezte a tűzoltókat, akik nagynehézen felhozták a hidra az alvó fiatalembert, akitől kideült, hogy Kereszt-ssy Ernő debreceni illetőségű huszáres négyetemi hallgató. Előállítások a főkapitányságon, ahol azt mondta, hogy egy becsületbeli ügye miatt akart megválni az életől. Éjjeli tizenegy óraker felment a Margit-hídra, de nem volt bátorsága a vízbe ugrani. Betért egy kocsmába, ahol bort ivott, majd újból visszatért a Margit-hídra és lemaszott a parkányra, amelyre leteküdt aludni. Azt gondolta, hogy ittas állapotban elalszik és alvás közben a Dunába fog zuhanni. Kereszt-ssy, miután megígerte, hogy többé nem fog megkísérteni öngyilkosságot, elengedték a rendőrségről.

**Minden egyes szám után tánc következett.** Eredeti újítást vezettek be az öcsödi függetlenségi kör és daleylet ötletes tagjai, olyan újítást, amely még a legrégibb, leg-híresebb, minden hájjal, furfanggal megkent bálkirálynak, bárendezőnek sem jutott soha eszébe s aminek hallatára bizonyára elfognak pirulni szegyeletükben. Öcsödön ugyanis az ottani Dalegylet a múlt napokban a Függetlenségi Kör helyiségében sétahangversenyt rendezett. Az Öcsöd és vidéke hotilap a hangversenyéről írott beszámolójában a következőket írta: „A daleylet tagjai tanujelét adták iskolázottságuknak és önművelődésüknek. Minden egyes szám után tánc következett.” Vagyis énekszám, utána tánc, szavalt-tánc, zongorasám—tánc, beszéd—tánc... A táncot körülbelül 50 pár lejette. „A road fenntartását, írja végül az Öcsöd és vidéke, a Függetlenségi Kör tagjai vállalták, ami valóban példás volt...” Pedig minden egyes szám után tánc következett...

**Kacagó vig-est az Apollóban.**

**Mindazok, akik feledhetetlen bányám ótorda Székely Ferenc nyug. műszaki főtanácsos elhalálzásakor részvételükkel fadjalmukat enyhítették, fogadják ez uton köszönetünket.** — Ótordai Székely János és családjá.

**Adományok a Csaba könyvtárnak.** Böhm Ferenc, a Harmathy könyvtáros cég tulajdonosa 100 darab értékes, bőrkötésű orvosi szakkönyvet adományozott a Csaba orvoskari bajtársi egyesület könyvtárának s ezáltal belépett a Csaba alapítók sorába. Az adományért ezulon is köszönetet mond a Csaba vezérsege.

# MULATSÁGOK

A Debreceni Kálvinista Társadalom műsoros táncestélyt rendez 17-én szombaton este fél 9 órai kezdettel az „Arany Bika” szálló dísztermében egyházi, kulturális és jótékony célra. A műsoron sokat ígérő számok szerepelnek. A teljes program szövege: Nyitány. Előadja Rácz Laci és zenekara. Prolog. Irta Baja Mihály. Előadja tasnádi Kardoss Gyuláné. Népdaleyveieg. Vegyes karra átírta Mácsay Sándor. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. Szavalt uzányítit Kardoss Géza színgazgató Chopin: a) Mazurka. b) Phantasie imprem ur. Zongorán előadja Molnár Sándor nittanhanglato Énekel Timár Ila, a Csokonai-színház művésznője. Reményhez. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. Az estély sikerét már a rendezőbizottság vezetőségének illusztris névsora garantálja, akik faradtagságot és költiséget nem kimelve fáradoznak, hogy ez estély nivescujá és sikere megfeleljen a mult évi, fényesen sikerült táncmulatságának. A bizottság élén állnak: Karai Sándorné, Deák István, Balogh István, dr Vass Károly, dr Balla Bertalan, dr Vásáry Istvánné, Balogh Péterné, Telegdy Szeréna, Apod Béláné, Keill Elemérné, Déssy Istvánné, P. Nagy Zoltánné, Kelemen Jánosné, Szabó Lajos karnagy. Az estély iránt nemcsak Debrecenben, hanem a vidéken is igen nagy az érdeklődés. Bizonyosra vehető, hogy Debrecen és vidéke társadalmának színe java fog az estélyen találkozni. Jegyek előre várthatók a „Méliusz”-féle könyvkereskedésben, valamint este a pénztárnál, a Templomegyesület titkári hivatalában és a Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hite szövetkezetben, Csapó-utca 30 szám alatt, ahol a páholy-előjegyzések is eszközözhetők. Amennyiben tevedésből a meghívó nem jutna rendelkezési helyére a jelentkezőket ez ügyben a Templomegyesület titkári hivatalába (Egyház-tér 17) kerli a rendezőség.

A debreceni bizottság intézetei körében jótékonycélra alakult bizottság 10-én este 9 óraker a Royal-szálló dísztermében műsoros táncestélyt rendez. Belépődíj 300 korona és a vigalmi adó. A műsor a következő: Nyitány. Rácz Laci zenekara. A színész. Dráma I felvonásban. Szereplők: Rótkó József, Halassy Mariska, Rózsa György, Lichtmann Imre. Grieg: A Carnevalból. Suppe: A költő és paraszt. Zongorán játsza: Kovács Margit. A dráma. Bohózat I felvonásban. Szereplők: Lichtmann Imre, Rózsa György, Latzko József, ifj. Fuchs János. Versek. Előadja Szilas Hugó. Zongorán kíséri: Beivanger Imke. Vonósnyegyes. Vigjáték I felvonásban. Szereplők: ifj. Fuchs János, Zelenka Klári, Schmied Marianne, Heller Fridus, Szigeti János, Latzko József, Lichtmann Imre, Szilas Hugó. Zárinduló. Rácz Laci zenekara. Konferál: Rózsa György.

**Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság közgyűlése.** Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság f. hó 6-án délelőtt tartotta 1922. évi XVII. rendes közgyűlést Weszprény Zoltán nyug. főpán onnöklete alatt. A közgyűlés, melyen a részvényesek is igen nagy számmal jelentek meg, az igazgatósági jelentést tudomásul véve, a bemutatott mérleget megállapította és elhatározta, hogy az ellmult üzletévre 20 százalékos osztalékot fizet s így a 16. számú osztalék szelvények f. hó 7-től kezdődőleg hatvan koronájával fognak bevéltatni. A közgyűlés Enekih Zsigmond ügyvezető igazgatót fardadhatatlan, ügybuzgó munkásságának megjutalmazásául az igazgatósági tagok sorába bevélasztotta. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen pedig az igazgatóság Bodnár Géza aligazgatót és Fischer Jakab cégvezetőt igazgatókká. Madár Ernő főkönyvvezetőt és Zih főpénztárost cégvezetőkké kinevezte.

**Mikor a földgáz oláh kézben van.** Kolozsvárról jelentik: Tordán tegnap reggel 8 óraker a földgáz-vezeték eddig ismeretlen okból felrobbant és a gázört a szabályozó házban megölte. Megsebesült még több szorelő is, akik a színhelyen tartózkodtak.

**Kulcsár Imre és Fia** Hadfelszerelési **DEBRECZEN** — **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Író-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Író-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Író-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Író-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra.

— **Védekezés a sáska ellen.** A földművelésügyi miniszter Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdu, Heves, Bihar, Bereg vármegyék alispánjához valamint Debrecen sz. kir. város tanácsához a marokkói és az olasz sáskák elleni védekezés tárgyában rendeletet bocsátott ki. A községek és városok előjárásai kötelesek bárminemű szöcske, vagy sáskafaj tömegesebb fellépése esetén a miniszternek azonnal jelentést tenni és 40–50 rovarpéldányt üvegekben és borszeszben gondosan csomagolva a M. kir. Állami Rovartani állomáshoz (II. ker. Kitajból Pál-utca 1.) megküldeni. Ahol a marokkói, vagy olasz sáska tömegesen fellép, ott annak hatósági irtását a miniszter el fogja rendelni.

— **Kacagó vig-est az Apollóban.**

— **A kereskedelmi iskola hősi halottjai.** Debrecen testületei közül a kereskedelmi iskola volt az első, mely elhatározta, hogy a világháborúban hősi halált halt növendékeinek emlékére díszes keretek között emlékművel örökíti meg. Az elesettek volt bajtársai kegyelettel karolták fel a szép gondolatot s nagyobb részt az ő áldozatkészségükből már el is készült a művészi kivitelű emlékmű. Az emlékműn 85 növendék neve van bevéve, akik a világháború különböző harcterein életükkel adóztak a haza védelmében. A leleplezés részleteinek megbeszélésére tegnap délután a városháza kistanácsstermében összejövetelt tartottak a volt tanár-bajtársak. Fux Antal tanár, ki az egész ügynek szervezője, ismertette a terveket. A jelen voltak elhatározták, hogy az emlékmű leleplezését március 15-én tartják meg s ebbe Debrecen egész társadalmát bevonják. Az ünnepély a Kossuth-utcai ref. templomban tartandó istentisztelettel kezdődik, ahova a bajtársak és a küldöttségek a ker. iskola zászlója alatt vonulnak fel, azután a ker. iskola dísztermében folytatódik s itt fogják leleplezni a díszterem falába elhelyezett emlékművet is. Az intézőbizottság számít arra, hogy ugy a volt bajtársak, mint a nagyközönség nagy számmal fog részt venni a kegyeletes ünnepélyen, melynek részletes műsorát később fogjuk közölni. E helyen kéri fel az intéző bizottság azokat a volt tanuló bajtársakat, akik az ünnepélyen katonai egyenruhájukban akarnak megjelenni, hogy az erre való engedély kieszárlése céljából jelentsék be szándékukat Varga Endre városi tb. számvevőnél (Városháza, I. em., 15. sz.).

— **Madeliene ma az Omniában 5, 7 és 9.**

— **A nagylelkű oláhok.** Nagyváradról jelentik: Tegnap újra megnyitott a városi Premontrei főgimnázium. — Az oláh kultuszminiszter megengedte, hogy a nemrégiben hamis indokok alapján bezárt Premontrei főgimnázium március 5-én újból megkezdje működését. A tömeges iskolaelkobzások után az európai botrányt okozott gimnázium bezárását nagy lelkűen felfüggesztették Balkán franciái. — Miután a premontrei főgimnáziumot eléggé megnyomorították és becsületes magyar tanárait is kellőképpen meghurcolták, jó porhintés ez az intézkedés a „művelt Nyugat“ szemébe.

— **A Baross Szövetség** felkéri tagjait, hogy a magyar szabadság ünnepén: március 15-én üzleteiket déli 1 órától tartassák zárva, hogy alkalmazottaik részt vehessenek az ifjuság ünnepélyén. A kereskedő ifjak ünnepélye külföldön 15-én este 6 órakor lesz.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Az evang. biblia óra ma szerdán délután 6 órakor lesz a Miklósvári egyház épületben. A Luther Szövetség erre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

Az ÉME *hőgy tagjai* esütörtök d. u. 6 órakor a szokott helyen jelenjenek meg.

A **debreceni biztosító intézelek** körében jótékony célra alakult bizottság március 10-én este 9 órakor a Royal szálló dísztermében műsoros táncestélyt rendez. Az estélyt sikerült műsor vezeti be. Zongorán játszik Kovács Margit, verseket szaval Szilas Hugó, míg zongorán Bervanger Irénke kíséri. A „szüvésznő“ című kis drámájában fellépnek Halassy Mariska, Rolkó József, Rózsa György, Lichtmann Imre, dráma című bűni bohózatban Latzkó József, ifj. Fuchs János, a vonósnegyes vigjátékban Zelenka Klári, Schmiéd Marianne, Heller Fridus, Szigeti Jenő. Műsor után tánc reggelig. Beléptidő: 300 korona.

A **Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége** debreceni fiókja évi rendes közgyűlését, március 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg a Vármegyeháza dísztermében, melyen részt vesz a Szövetség nagynevű alapítója és országos elnöke, Tormay Cecile írónő is. A díszközgyűlés napirendje a következő: Elnöki megnyitót tart Fráter Erzsébet a MANSz debreceni díszelnöke. A titkári és pénztárosi jelentést előterjeszti dr. Medvezky Károly titkár. Beszédet tart Tormay Cecile, országos elnöknő, felszólalnak a Budapestről jövő összes központi kiküldöttek. A MANSz debreceni fiókja nevében beszédet tart dr. Winkler Jenőné, a propaganda szakosztály elnöke. Zárószavakat mond Gray Sándor ref. lelkész. A díszközgyűlést berekeszti Fráter Erzsébet elnöknő.

— **Madeliene ma az Omniában 5, 7 és 9.**

— **A volt m. kir. debreceni 3-as honvédek** és népfelkelők bajtársi egyesülete rendes havi bajtársi összejövetelét március 7-én, szerdán este fél 9 órakor tartja az Albert-féle Belvárosi Étteremben.

— **Sikkasztó községi irnok.** Harsányi Zoltán berekbőszörményi községi irnok ajánlott levelek kezelése közben a forgalmi adót nem bélyegekben, hanem készpénzben szedte be, de a pénzzel nem számolt be. 1922. augusztustól kezdve mostanáig 542 ezer koronát sikkasztott el. Harsányit bekisérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. A sikkasztásra nyomora és az alkohol készítette.

— **Eladó dolgait** kockázatos árverés nélkül órák alatt eladja a „Remény“ Piac 25. Nyit üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

— **Vigszínházban: Gólem!**

— **Női kalapokat!** A megérkezett Párisi és Bécsi modellek után legszöbben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul“ Piac 32.

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda: Aranymadár. B) bérlet. Csütörtök: Aranymadár. C) bérlet. Péntek: Aranymadár. D) bérlet. Szombat d. u.: Do-lár-irányó.

**Aranymadár.** Elretentő betetőzés annak a dekadenciának, amiben az operett, a harsogó életöröm és az optimista lendület kedves műfaja az utolsó évtizedekben az európai énekes színpadon szüvöld, a bécsi operettstílus tettelegességre ingerlő eltorzulása. Valaki, nem is egy név többé, hanem fogalom, aki a tipogó gyermektől kezdve egy egész nemzedék zenei izlésébe belepotta a maga mérgét, a ligeti verkitől a kabarépódiumon keresztül a színpadig merészkedett s most onnan dorongolja bele a gyantatlan közönségbe a még csak nem is kétséges származású melódiákat, a siberszóviccek gyilkos özönét és a pesti külvárosi zsargon dühítő áradatát. Megdermesztően zagyva keverékben, a krajcáros füzetes rémregényből vett elveszett leány s megkerült apa egymásratalálásától kezdve kínai exotikumon át a keleti (ugyanon is keleti, bizonyos faji jelleggel) motivumok előráncigálásáig. S mindez leöntve az alparisi esprít utánzattal és brutális varrólányszentimentalizmussal, mindegyik időskor operettjei slágertrükkjeinek szemérmetlen leplezetlenségű kihasználásával. A közönség egyik része kábultan néz maga elé, a másik üvölt. Nemesak Zerkovitz előnyomulásának. A maga diadalának inkább...

A Csokonai-színház rendezése megtett minden lehetőséget a sikerért; a librettó megbomlott gépezetét erőfeszítések árán ugyan, de sikerült egyensúlyba hozni s így az előadás a világitási hibák és apróbb zökkenések leszámításával sima. Táncestet helyett azonban ugylátszik, atletikai tróner működik a Csokonai színházban, akinek az a legnagyobb ambíciója, hogy a párisi olimpiász magasugró bajnokai kivétel nélkül a Csokonai-színház énekesgyűjtéséből kerüljenek ki. Nemesak legfőbb, de egyedüli ambíciója is lehet ez, mert a táncok — fel egészen és kizárólagosan az asztal tetejéig — az unalomig ismételt figurák konvencionális változatai.

Timár Ila lendületesen, sima biztossággal vitte magával a külföldben jó együttest, lágy finomsággal és sugárzó egészséggel telítve meg az alakot és az igazi operett stílus bájos levegőjét árasztva maga

körül. Kivételás szépségű szopránja tisztán, hűs fényvel erővel csillogott s tánca is rugalmas és hajlékony.

Unger melegen, férfias tónusban zongó hangja teljes rokonszenveségében hatott s mindjobban elmélyülő játékkészségével valószínűvé tudta tenni a lehetetlen figurát is, Szigeti erős jellemábrázoló tehetsége tisztá eszközökkel formált egész alakot adott s Markovics is igen kedvesen, egyéni színekkel vitt elevevén az előadásba, kitűnő táncosztóné pedig ismét feléledt s ép erővel hat. Páspöki és Sölét jó kiegészítői az együttesnek, Takács Margit azonban még székségszabrettnék sem fogadható el.

A zenekart és kórust Müller Matyas most is biztos kézzel fegyelmelte.

Színházak és mozgószínházak közleményel

**Aranymadár** népszerű dalaitól hangos az egész város. Egész héten műsoron! A tegnapi előadás minden jegy elővételben kelt el.

**Egi és földi szerelemben** szerepelni vágyó 8–10 éves tiúcskák a próbán jelentkezzenek.

**Omnia mozgó:** Szerdán és csütörtökön a budapesti bemutatón nagy sikert elért Madeliene, Siegfied drámája, Ria Jende törszereplésével.

Legközelebb már megjelenik a legcsodásabb film remekmű: **A HALDOKLÓ SASOK** (Sasflók).

**Uránia: Vörös Számum,** az orosz pokol forradalmi, megázó képek szenvedő Oroszországból, eredeti felvételek.

Péntektől: **Sámson és Delli.** Jövő héten: „Ezen egy ellen“ Macistével. Jön: **Csillaghullás, Vörös kesztű.** Jön: **Oberramgani Krisztus** film, eredeti felvétel-k a szabadban.

**Wegener** alkotásának legkésebb drágaköve: **Evek óta visszavárt: Gólem.**

**Kacagó vig-estek az Apollóban:** Chaplin — Ó — Pally — Striböld, a híres nordisk komikus lépnek fel és egy **Kutyamulatság** két felvonásban, melyben negyven kutya szerepel.

## MŰVÉSZET

A „Patria“ club a nyomorgó magyar diákságról. Budapestről jelentik: A **Patria Magyar Írók, Hírlapírók és Művészek Klubja** március 10-én, szombaton este 9 órakor az országos diák nyomorenyhító akció jávára hangversenyt rendez. Közreműködnek **Pálmay Ilka, Závorszky Ilona és Kraysvik Annie,** az Operaház tagjai.

## TESTEDZÉS

### Pesti levél

Az olaszok és svájciak ellen kiállítandó magyar labdarugó csapat összeállítása szokatlanul nagy hullámokat vert.

**A Plattkö-ügy botrányá fajult.**

A baloldali, zsidó liberális sajtó az MTK-kapus pártjára állt és ki-erőszkolta a volt cseh legionárius őrmester számára a magyar címeres inget. Egyébként jellemző az MLSzben uralkodó szelleme, hogy a szenzációéhes zsidó lapok hasábokat irnak az ügy kulissza-titkairól. Már az összes résztvevők

**becsületszavukat** adták,

hogy a csapat hazatérése előtt titokban tartják a vizsgálat eredményét.

Ezzel szemben a keresztyén lapok nemes önmérsékléssel kijelentették, hogy a kettős győzelem érdekében csak a lausannei találkozás után élnék kritikai jogokkal.

**Az atletikai élet is megkezdődött**

A vasárnapi első mezői futóversenyen váratlanul sok benevezett

**Jól figyeljünk!**  
**Kostya János**

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégibb és szerizlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait **Széchenyi-u. 1.**

**Ha szép, jó és olcsó cipőben akar járni,**

okveilen keresse fel

**Kovács Vilmos cipőraktárát**

Mérték után is a legizlésesebb kivitelben a legolcsóbb árban készít mindenféle cipőket. Részletekben is fizethető. **Iparkamara épület.** Törvényszékkal szembe.

indult. Néhány új tehetség is tünt fel, ezek közül Nagy Sándornak (BEAC) jóslának nagy jövőt. Az atléták átigazolási mozgalmá befolyásolt.

Az MTK „kis egyesület” lett

A göttemburgi és párisi világverseny előkészületei serényen folynak. A MASZ vidéki atletikai szakosztói közül a pécsi és szegedi már megkezdte működését. Sokat várnak a még ismeretlen vidéki fiataloktól.

A fővárosi birkozók elragadtatással beszélnek debreceni kirándulásukról

Ezer kedves emlékekkel gazdagabban tértek haza. Meglepte őket a közönség kiuntató szeretete, csak azt sajnálták, hogy a DTE tornaterme kicsi volt nagyobb tömeg befogadására. A verseny sportbeli értéke nem hagyott kívánni valót. Valamennyien elismerik, hogy Henzsel és Toldi

jobb volt a fővárosi bajnokoknál és megérdemelten győztek. Ez a körülmény — tekintettel a budapestiek elfoglaltságára

a vidék teljes diadalát jelenti.

Az MBOSZ vezetői közül többen hangoztatják, hogy ilyen kiváló anyaggal nemcsak a birkozásban, hanem a jelenleg vidéken még elhanyagolt ökölvívásban is lehetne európai mértékkel más eredményt felmutatni.

A szegedi vidéki vívóversenyt

a fővárosi vívók is élénk figyelemmel kísérték s szeretnék volna látni a debreceni Becnert, mert így pontosabb összehasonlítást lehetett volna tenni a vidékiek és fővárosiak közt. Az országos kardesapatbajnokság küzdelmei soha nem tapasztalt érdekklődést keltettek. A bajnok MAC két első viadalát elvesztette, a harmadikat pedig teljes második csapattal nyerte meg, mely jelenleg jobb a világhíres „nagy egy”-nél. Egyéb-ként a mérkőzések minden figyelmet megérdemelnek. A MOVE, BSE legerősebb ellenfelével a MAFC-cal 8:8 döntetlen eredményt ért el s ezzel a bajnokság jogos favoritja lett.

Általános megdöbbenést keltett a volt kolozsvári jelenleg szegedi Kitarás Egyetemi Athletikai Club tragédiája. Kelet-Európa egykor legnagyobb és legerősebb egyesülete olyan anyagi nehézségekkel küzd, hogy megszűnteti működését, ha a kormány és társadalom áldozatkészsége továbbra is késik.

W. Herbszt Géza.

Az FTC másodszor is kikapott Barcelonában. Az FTC spanyolországi turaja alkalmanál másodikban is a világhírű Barcelona csapatával játszott s újra 2:0 arányban szenvedett vereséget.

A vidéki blokk gyűlése. Március végén lesz Budapesten a Labdarúgó Szövetségben a tisztújítás. A vidéki egyesületek a választásra blokkban tömörülnek, amelynek élén Schroy ezredes áll. A vidéki blokk most értekezletet tart. Debrecenből Káldy Zsigmond vesz részt a blokk ülésén. A vidéki blokk szavá fogja tenni a vidék séreimét.

DEAC tréning. A DEAC ma délután tréninget tart a nagyerdői pályán, amikor is egy szakavatott tréner, a DEAC egyik kitűnő tagja megkezdte a tréninget. Fél-négy órai kezdettel az atléták is tréningeznek.

Budapesti középiskolások a debreceniek versenyén. Mint a Hadszolg értesül, a debreceni tankerületi főigazgatóság, a kultuszminisztérium támogatásával nagy szabású tornaünnepélyre készül, melyre a BKAC is megbízást kapott. Hír szerint a tornaszögárd, 2 birkozó és 2 boxoló kiküldését határozta el a BKAC vezetősége, ha a szükséges költségek biztosíthatók.

KÖZGAZDASÁG

Viharos hosszú idézett fői a spekuláció

Budapesti és a bécsi értéktőzsdén a hosszú ma eddig még soha nem látott arányokat öltött és a budapesti piacon az 50%-os áremelkedések nem tartoztak a ritkaságok közé. Ennek a viharos szilárdaságnak, amely már a déli órákban szinte pánikszerű jelleget öltött, tulajdonképpen semmi más természetes alapja nincsen, mint a készpénz intézménye, amely a rendkívül nagy pénzszűke idején a tőkeerős kezeknek oly konjunkturát jelent, amely konjunkturának más oldalon okvetlenül magával kell vonnia a drága pénzzel folytatott tőzsdéi játékok összes kárát és olyan áremelkedést, amely a magas hetipénz mellett is biztos hetinyereséget jelentsen.

A pénzszűkét a forgótőkének spekulációs játékokra való elvonása még nagyobb fokná teszi.

Ez aztán a kereskedelmi és gazdasági életre rendkívül nyomasztólag hat. Az árukészletek felfrissítésére pénz egyáltalán nincsen és különben is az értékpiacon konjunkturája ma jóval nagyobb, mint az áru piacé. Az árukészletek csekélyesége természetesen maga után vonja

az általános drágulást,

amit az értéktőzsde szilárdasága is jelentősen fokoz. Az értékpapírok horribilis drágulása már csak telektanilag is elősegíti az általános drágulást és ilyen körülmények között nem hatnak meglepetésszerűen azok az árak, amelyek a budapesti piacon kialakultak. A sertészsír ára ma vágóhídon nagyban

elérte az 1000 koronás árfolyamát, a buza közel járt a 14000 koronás jegyzéshez.

Ez az újabb drágulás nem a korona 18 alá való lemorzsolódásának a következménye, hiszen a magyar piaci árak 20-as koronajegyzés idején már jóval az exportképesség határai felett mozogtak. Ha a drágulás indító okát megszüntetni nem lehet, akkor az a korona belső vásárló erejének és ezzel kapcsolatban a külföldi értékelésnek további csökkenésére vezet.

A kormány remélhetőleg fel fogja ismerni a drágaság rugóját és a készpénz intézményének megszüntetésével a magyar gazdasági élet rosszabbodásának gátat fog vetni.

A pékek nem okai a kenyér drágulásának. „Drágább lesz a magyar kenyere” című tegnapi cikkünk tévedésekre adott alkalmát. Sietünk kijelenteni, hogy távol állott tőlünk a sütőiparosok megtámadása. Hiszen éppen ők érzik legjobban a nagy malom koncentrációk és liszlancsok — magyarul: buzaelrejtők és lisztrágitók — határtalan önző működésének káros következményeit. A kenyér drágulását nem az általános drágasággal, a munkabérek s tüzelő anyag árának állandó emelkedésével küzdő pékek okolhatók, hanem itt is ugyanazok a bűnös kezek működnek közre, amelyek a szőlő, a szövet, az ipari és mezőgazdasági terményeket politikai célok elérése miatt drágítják a megfizethetlenségig.

Külföldiek a nagykanizsai exportlővására. Hétfőn kezdődött meg Nagykanizsán a földművelésügyi miniszter által engedélyezett exportlővásár. A vásárt a magyar gazdák

lőtenyésztő és loértékesítő szövetkezete rendezte. A vásár első két napja nagy sikerrel járt. A vásárt előzőnőtték a külföldi kereskedők, olaszok, franciák, belgák, törökök és osztrákok, akik a felhajtott lovakat nemcsak mind megvásárolták, de a kivitelüket is bejelentették. Az első két napon kb. 600 lovat hajtottak el. A lovak általánosságban 200—400 ezer koronáért keltek el. A vásár holnapi, utolsó napja lesz a legélénkebb, amikor a vidéki lőtenyésztők hajtják fel bejelentett lovaikat.

Szilárd az állatvásár. A debreceni heti lő- és szarvasmarhavásár élénk keretek között mozgott. A lővásárban a felhajtás nagy, az árak tartottak. A kereslet elég nagy, különösen a jó, közepes és a vágni való lovakat keresték. Az árak a következőképpen alakultak: jobb minőségű 200—500 ezer korona között, közepes 140 ezer koronáig, a silány lő ára különböző. A szarvasmarhapiacra nagy volt a felhajtás. Az árak a következőképpen alakultak: vágómarha jobb minőségű 340 koronáig, közepes 260—280 koronáig, szopos borjú 350—450 korona között különként elősúlyban. Fejős tehén ára 120—250 ezer korona között ingadozott, míg egy pár jármos ökörért 400—500 ezer koronát fizettek. Az irányzat mindvégig szilárd.

A TŐZSDE

Magyar korona: 17 3/4.

Zürichi zárlat. Berlin 236, Hollandia 21160, Newyork 535, London 2516, Paris 3267, Milano 2565, Prága 1887 1/2, Budapest 17 3/4, Belgrad 590, Bukarest 255, Varsó 120, Bécs 74 1/2, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árf. Napoleon pénz 11000, Belgrad 33—35, Amsterdam hollandi forint 1170—210, Bukarest lei 14—15, Kopenhága dán kor. 570—90, Krisztiania norvég korona 542—62, London angol font 13925—14225, Berlin 13—14 1/2, Milano lira 142 1/2—48 1/2, Paris frank 181 1/2—91 1/2, Prága szokol 87 1/2—91 1/2, Stockholm svéd kor. 788—818, Zürich svájci frank 55—75, Bécsi oszt. kor. 430—51, Newyork dollár 2970—3045, Brüsszel belga frank 158 1/2—66 1/2, Szófia leva 17—18, Varsó lengyel marka 6 1/2—7 1/2.

Értékpapírpiacon. A mai tőzsdéi üzlet szilárd hangulat és rendkívül élénk forgalom mellett kezdődött és az összes értékekben igen erős vétel kedv mutatkozott, úgy hogy a tegnapi záró árfolyamokat messze túlhaladó árnívón nyitottak. A vételkedv a tőzsdéid első felében még tovább fokozódott és csupán a felszínre kerülő realizációs törekvések tudtak egyes értékeknél kisebb árvesztéseket előidézni. Végeredményben a piac túnyomó része szilárd volt és zárlatkor az irányzat az értékek nagyobb részére vonatkozólag bizakodó. — Élénk érdeklődés mellett ma vezették be az Chaudoir részvényeket, amelyek emelkedő árfolyamokon cseréltek gazdáit.

Részvény árfolyamok:

Table with columns for Bankok, Takarékos és biztosítók, and Malomok. Lists various banks and their share prices, including Angol, Hazai, Magyar hitel, and others.

Table listing various commodities and their prices, including Borsoi, Lőrinczi, Szászvári, Kőb. téglá, Északmagyar, Cement, Drasehe, Magnesit, M. aszfalt, M. Alt. Kősz., Kerámiai, Nagybatonyi, Ujlaki, Urkányi, Salgó, Nyomdák, Athenaeum, Stefaneum, Globus, Pallasz, Révai, Rigler, Kunosi, Vas- és géppárak, Kőb. gép, Csáky, Géppár, Fegyver, Franklin A. H., Ganz D., Ganz vill., Gép és vasut, Györfly, Kaszab, Kühn, Láng, Liptak, Mág, Magyar acél, Magyar-Belga, Motorgyár, Ólom, Vegyipar, Vagongyár, Roessemann, Schlich, Schuller, Tendlorf, Wörner, Hofner, Rima, Vegyesek, Alt. Légsz., Bardi, Baróti, Boni, Brassói, Chinoin, Danica, Egisz, Izzó, Textil, Gyapjamosó, Papiripar, Részvénysör, Szövőköte, Spodium, Temesi szesz, Fellen, Flóra, Fővárosi sör, Goldberger, Gschwindt, Hung. mütr., Kábel, Juts, Karton, Keglevich, Királyautó, Királysör, Keleti, Klotid, K. Polg. Sör, Cukoripar ex, Fiumei, Chandvir, Szegedi, Royal, Diana, Lámpa, Ligetszamat, Aufer, Kender, Östermelő, Ruggyalta, Szalámi, Vasut forg., Marosi petr., Oceán, Olajipar ex, Plöbus, Püspöki, Schwartz, Szikra, Stummer, Telefon, Temesi sör, Pannónia, Török, Pamut, Vasm. vill., Zagyvapálfalv, Villányi, Mezőgazd., Klein és fia, Horváth, Unio színház, Oceána, Geografa u., Vármegei, Faipar, Alt. Faipar, Cserző, Egy. fa, Funiorgyár, Guttmann, Hazai, Körösbányai, Kronberger, Lignum Trus, Erdő, Malomsoky, Nemzeti, Lichtig, Ofa u., Magyar Lloyd, Rézbányai, Szlavonia, Union, Viktoria, Zabolai, Zentai, Honita, Magyar Amer, Merkur, Közlekedési váll., Adria, Atlantica, Levante, Miskolezi, Trust, Trust u., Nova, Közúti, Város, Déli, Államvasut, Bur.

Faipar:

Table listing various types of wood and their prices, including Faipar, Cserző, Egy. fa, Funiorgyár, Guttmann, Hazai, Körösbányai, Kronberger, Lignum Trus, Erdő, Malomsoky, Nemzeti, Lichtig, Ofa u., Magyar Lloyd, Rézbányai, Szlavonia, Union, Viktoria, Zabolai, Zentai, Honita, Magyar Amer, Merkur, Közlekedési váll., Adria, Atlantica, Levante, Miskolezi, Trust, Trust u., Nova, Közúti, Város, Déli, Államvasut, Bur.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén élénk forgalom mellett az irányzat mindvégig szilárd volt. A budapesti malomkoncentráció vásárlása a búzát jelentősen megrágitotta. — Keresett volt még a tengeri és az árpa. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 13800—900, egyéb 13700—800, 78 kilós tiszavidéki 13900—14100, egyéb 13800—14000, rozs 8800—900, árpa 8800—900, (tak.) sörárpa 9100—400, zab 9300—400, tengeri 8100—300, korpá 5200—300, lucerna 8700—900, lóhere nagy arankamentes 1000—400, nagyarankás 900—1200. Előfordult kötések: Buza 76 kilós 13800, 77 kilós 13650, 78 kilós 13950 bud. par., rozs 8400 Mátészalka, árpa 9100 bud. par., zab 9500 bud. par. tengeri 11100, május 15-ére ab áll. 7800, korpá 5250 bud. par.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 669 sertés, melyből 206 maradt eladatlannal. Árak: zsírterítés öreg l. r. 670—95, fiatal nehéz 700—25, közép 640—720, kivételesen 725, könnyű 560—690, kivételesen 708, vidékre élve elszállítottak 15 darabot. Vágóhídi zártvásárra felhajtás 87 sertés, amelyek mind elkelték. Árak: zsírterítés fiatal nehéz 695—725. A vásár irányzata a fehér áru árának szilárdulása ellenére tartott árak mellett csendes.

## REGÉNY

TÓTH TIZEDES  
KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 9

— No akármilyen neve van is, nekünk már csak Cergut marad — erősködött Vig Sándor.

Aztán meg a káplár érdeklődött. Majer meg tovább tolmácskodott.

Bizony a Cergut vajmi keveset tudott. Az után a szörnyű áttörés után úgy vélte, hogy talán nem is maradt egy élő sem a fronton Rigától a Kárpátokig csak a muszka-sereg. Azt se tudta szegény, hol van, Csak annyit tudott, hogy amerre ők fordultak a járőrrel, mindenütt muszkába ütköztek. Mikor aztán egymaga maradt, akkor délnyugatnak igyekezett — ha ugyan el nem tévesztette az irányt — hogy kikerüljön az előnyomuló orosz áradat utjából. Két napja nem találkozott élő emberrel. Falut sem látott. Csak erdőket és mocsarakat.

No az igaz, hogy Tóth tizedes járőre sem igen tudta, hol van most már. Lehetett ez a terület bizony már akár Bukovina is. Hiszen mikor elindultak, akkor sem tudtak semmit, mert még a tiszturaknak sem volt térképük.

Négyórátájt mégis utra kerekedtek.

— Vissza nem mehetünk — mondotta Tóth — mer' a horvátokat meg köll keresni. Ha pedig nem találjuk, akkor meg aztán igazában nem szabad visszamenni, mer' akár-hogy vesszük is, akárilyen kevesen vagyunk is, most mink vagyunk a hadosztály jobboldali biztosítása. A hadosztály pedig előre men, így hát nekünk is előre kell menni délkeletre.

— Ámbár egy ágyuszó nem sok, annyit sem hallani immár — tette hozzá az öreg Horváth, miközben lassan előre haladtak.

Négyezer pihentek meg éjfélig. Muszáj volt, mert Cergut hamar fáradt. Elhagyni meg nem lehetett. Aztán már a csillagokat se látták. Sűrű erdő borult fölérük, mely csak nem akart tisztulni. Próbáltak visszajönni, hogy majd nappal vágnak neki. Hanem akkor még jobban elkeveredtek. Szóttlan keserű fáradtság ült az emberekre. S a koromsötét erdőben egyre arvábbak, vigasztalanabbak, tanácstalanabbak lettek a lelkek.

— Tan már nem is e világon járunk — sóhajtott a Kónya. Molnár meg hozzátette:

— Nyilván Bukovina ez már.

— Vagy pejg Besszarába — tolladta meg Kicses.

— Én még messzebbre vélekedem — mondotta Nagy Sándor — mer' ez már Tatarország, avagy hogy a mesebeli operencia.

— Hát én nem mondom hol vagyunk, de azt állítom, hogy mindenképen kiestünk frontból — dühnyögte ingerülten Oberna — mer' se ellenség, se fene, se semmi.

A káplár hallgatott. Lassan át ragadt rá is az emberek tanácsatlansága, lelki ingadozása. Hanem hát halgatott. Hiszen, ha ő is megmutatja bizonytalanságát, abból baj lesz. Hát inkább csak vezette szótlanul, galyakon botolva, fákba bokrokba ütközve a kis nyájat.

Hanem mikor egy tenornyi tisztra érték s egy pillanatra meg-

látták, hogy immár a hajnalesillag is ég, akkor nagy nekibusulással tört ki belőle a szó:

— Állj! Leszerelni. Egy ember ébren marad figyelőnek. Kezdi Horváth bácsi, két óra múlva Kicses, aztán Kelemen. A többi fekdj.

(Folyt. köv.)

## Nagyerdő

egyik legszebb helyén az egyetemhez közel, magasan pincézett két szobás uri lak nyitott és zárt verandával, mellékhelyiségekkel, egy nyilas szőlővel és gyümölcsösökkel, beköltözéssel jutányosan eladó.

Máté iroda Széchenyi-u 55.

A Debreceni Göztéglagár Rt.  
Tizenhatodik

## rendes közgyűlését,

amely 1923 március hó 6-ik napján a lakó okokból megvárható nem volt, 1923 március hó 7-ik napján délután 3 és fél órakor Debrecenben, Kossuth u. 34. szám alatti iroda-előcsobában tartja.

## Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1922. évről.
2. Az 1922. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatöröltésére iránt.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság javadalmazásának megállapítása.
5. 2 felügyelőbizottsági tag elmozdítása és ezek helyett 2 új felügyelőbizottsági tag és egy felügyelőbizottsági póttag választása.

Debrecen, 1923 március 6.

De receni Göztéglagár R. T.  
igazgatósága.

Mérleg 1922 december 31-én. Vagyon: Készpénzkészlet 627.607.— Ingatlanok és iparvagyomány 2280.254.32. Adások 2066.486.72. Felszerelés 70.495.— Árnyékszék: 6557.331.00 Összesen 11.602.174.54. Teher: Részvény-tőke 2000.000.— Tartaléktőke 2724.000.— Értékesítendő tartalmak 109.809.01. Nyugdíjalap 1'0.000.— Hitelezők 6.335.837.38. Nyereség 332.528.15. Összesen 11.602.174.54. Eredmény az 1922-ik évről. Kiadás: Összes üzemi kiadások 4.452.952.98. Nyereség 332.528.15. Összesen 4.785.481.11. Bevétel: Nyereség áthozat 928.85. Összes üzemi bevételek 4.784.552.26. Összesen 4.785.481.11.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a társaság irodájában megtekinthetők.

**Figyelemztetés!** Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni s szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

## Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35” jellegre. Piac-utca 59. szám.

## MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona. Megrendelhető és kapható a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában.

Ifja Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

## az UJ ÉLET

Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.  
Debreceni kiadóhivatal: Péterfia u 25. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

Komokkert  
Ovoda-u. 5.  
szamu ház szőlővel,  
hatalmas gyümölcsös  
csüszel eladó!



Beköltözhető!

Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta három épület. Beköltözhetőre át lesz adva a vevőknek a tulajdonos által birtokolt új épületbeli 2 szoba, konyha, speiz, 2 fűskamara, sertésöl, istálló, gyümölcsös és konyhakert.

A gyümölcsösben mintegy 120 darab termő gyümölcsfa van. A szőlő tartozéva 6 drb borosho dé, permetező, putton stb.

Ára 2 millió 800 ezer korona!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott te ndő le a foglaló.

Iroda: Veres-u. 9.

Elsőrangú

## Téglagyártmányok

## Debreceni Göztéglagár

iparvágányán vagonba rakva.

Iroda: Kossu-h-u. 34.

**Uri asszonyok,** kik nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy a legzebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni

## Szirek András

uri és egyenruha szabó  
Divatos angol szövetek raktára.  
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

PERFEKT

## GÉPIRÓNÓT

keres a Magyar Távirati Iroda szerkesztősége Kossuth-u. 53.

## Apró hirdetések

**Szöke**  
angyalit kérem, kiknek leejtett esomagját Kardos divatüzete e őt felmenitem, tudassa e lap hasábjain, ismerettség lehetősége-e „Szöke 1923” jellegére

**Levelezne**  
intelligensebb közepkoru nővel magános uri ember. Házaság nincs kizárva. Leveleket a kiadóba kérek „Komoly” jellegre.

**Korpa**  
fél mázsa eladó. — Szent Anna 5. Em.

**Tanulóleány**  
fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz alatti könyvnyomdában.

**Keresek me. vételtre**  
Debrecenben beköltözhető családi házat. Szives ajánlatokat megbízottamhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához kérek. Elfoglaltságom miatt senkivel sem tárgyalok, levelezgetésekre sincs időm! B. Nagy József hentesmester Budapest II. Bathy-ánytéri vásárcsarnok

**Ólmot**  
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

**Husfűstölés**  
pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

**Pénztárnoknő**  
aki gyakorlattal bír az irodai teendőkben, azonnali belépésre felvétetik. — Ajánkozásokat a kiadó továbbítja „Pénztárnoknő” címen.

**Kifutó**  
este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelentkezni lehet a kiadóban egész nap.

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol Káptai ékszerkereskedő, Piac u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**Csajó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések rak-táron.

**Butorozott**  
szoba azonnali kiadó két fiatal ember vagy házaspár részére konyha használatával Honvéd-u 9.

ELSŐRENDRŰ

**Zománcos edények**  
és háztartási cikkek kaphatók  
**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében.

## Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltak

KRÁMER, Simonffy 17.

**Szücs Zsigmond és Tarsa**  
cipész, Csapó-utca 98.  
Kész cipő és calzim állandóan kapható.  
Megrendeléseket jutányos áron számítunk.

**Mauthner-féle**  
világhírű konyhakerti és virágmagvak

óriási választékban  
a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.

**Nehéz az élet!**  
Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)